
                                                        Examen de la matière : Tectonique 1                                    Note : …../20
1. Quelles sont les causes de la subsidence ? (3 pts)
· Une surcharge qui exerce par une série sédimentaire par un volcan ou par un empilement de nappe de charriage ; 

· L’étirement de la lithosphère qui provoque sont amincissement et son affaissement ; 

· La flexion de la lithosphère vers le bas et sont enfouissement qui engendre par des processus tectonique de compression ou de distension. 

2. Donner un exemple sur : (4 pts)

Un rift actif : rift est africain.
     Un rift passif : fossé rhénan.
3. Qu’est-ce qu’on trouve comme structure géologique dans une marge passive ? (3 pts)
 -1. Le plateau continental,

-2. La pente continentale 
-3. Le glacis continental
4. Quelle est la différence entre une marge passive et une marge active ? (2 pts)
Une marge active sismiquement active (Ce type de marge est marqué par une activité sismique importante). -C’est le résultat d’un mouvement de convergence.

-Le glacis continental est remplacé par une fosse marginale large de 80 à 100 km et dont la profondeur atteint 10 - 11 km (zones les plus profondes des océans).
Une marge passive sismiquement passive (Lorsque ces dernières ne présentent pas d’activité sismique, on parle de marge passive ou stable.)

-C’est le résultat d’un mouvement de divergence.

-L’existence du glacis continentale

5. Qu’est-ce qu’elle nous donne la subduction entre deux plaques océaniques ou entre une plaque océanique et une plaque continentale ? (2 Pts)

Les arcs insulaires résultent de la subduction. 

6. Alfred Wegener avait déjà constaté des mouvements verticaux de continents en 1902. Depuis, on sait que ces mouvements verticaux concernent la lithosphère. (6pts)
Comment vous appelez ce phénomène (Mouvements verticaux) : Isostasie lithosphérique.
Quels sont les modèles les plus connus qui expliquent ce phénomène (Avec dessin)
Quelle est la différence entre eux ?
-1. Le modèle de G.B. Airy (1855) qui considère les masses superficielles comme ayant une densité constante. Les blocs, de hauteur variable, « flottent » sous l’effet de la poussée d’Archimède, sur un milieu de densité plus élevée. Au niveau de la surface de compensation, la pression est la même, c’est-à-dire, dessiner des racines sous les montagnes. De ce modèle, beaucoup plus réaliste que celui de Pratt. 
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la pression est la méme, c’est-a-dire, dessiner des racines sous les montagnes. De ce modele,
beaucoup plus réaliste que celui de Pratt.
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-2. Le modele de J. Pratt (1871) qui consideére les masses situées au-d
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-2. Le modèle de J. Pratt (1871) qui considère les masses situées au-dessus de la surface de compensation comme des prismes de hauteurs et de densités variables. Plus les éléments sont denses, plus ils sont minces. Ainsi la différence de topographie ne s’accompagne pas de différence de masse. On peut définir une surface de compensation ou la pression est la même partout. 
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.P' Représentation du modéle de Pratt.

-L’étude de la propagation des ondes sismiques permet de localiser la limite crotite/manteau
(Moho) et de déterminer 1’épaisseur de la croute continentale. L’épaisseur de 30 Km en
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